
ECG2 : Année 2024-2025 

 

Chapitre 1 : Comparaisons – Exercices niveau 2 

 

Exercice 1 

Pour n  1, on pose Sn = 
k=1

n

 
1

k
. 

a) Justifier que  n  1, 
1

n + 1
  2( n + 1 – n)  

1

n
.  

b) En déduire que  n  1, 2( )n + 1 – 1   Sn. 

c) Déterminer lim
n → +

 Sn. 

d) Pour n  1, on pose un = Sn – 2 n. Montrer que la suite (un) converge. 

e) En déduire que Sn ~+  2 n. 

 

Exercice 2 

1) Pour n  3, on pose un = ( )n
3 . Montrer que un ~n ⎯⎯→ +  

n3

6
. 

2) Soit k  IN fixé. Pour n  k, on pose vn = ( )n
k . Déterminer un équivalent simple de vn.  

 

Exercice 3 

1) Montrer que n  2, 
k=0

n – 2

 k!  (n – 1)! 

2) En déduire que  n  2, (n – 1)!  
k=0

n

 k! – n!  2(n – 1)! 

3) En déduire que 
k=0

n

 k! ~+  n! 

 

Exercice 4 

On admet la formule suivante, appelée formule de Stirling : n! ~+  





n

e

n

2n 

Montrer que ( )2n
 n  ~+  

22n

n
. 

 


